
 
 
 
 
 
 
 

OGGETTO: COSTITUZIONE DEI GRUPPI CONSILIARI E DESIGNAZIONE DEI 
RISPETTIVI CAPIGRUPPO 

  
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Adunanza Ordinaria di Prima convocazione, seduta Pubblica. 
 
L'anno  duemilaventiquattro, il giorno  ventisei del mese di giugno alle ore 21:00, in POZZUOLO 
MARTESANA, nell’Auditorium di via Cereda n. 3, previa l’osservanza di tutte le formalità 
prescritte dalla legislazione vigente vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali: 

CATERINA ANGELO MARIA Sindaco Presente 
MORRA EMANUELA Vicesindaco Presente 
GARBELLI DANIELE Consigliere Presente 
PEDRONI STEFANIA MARIA Consigliere Presente 
OLIVARI GIOVANNI PAOLO Consigliere Presente 
BRAMBILLA MARIA ELENA Consigliere Presente 
CANTONI PAOLO ERMINIO Consigliere Presente 
MOSCATO ROBERTO Consigliere Presente 
BRESCIANI ELENA Consigliere Assente 
BISCARO DAVIDE Consigliere Presente 
BORDOGNA ARIANNA Consigliere Presente 
BERETTA AMBROGIO Consigliere Presente 
CACCIAMANI PAOLA ORESTILLA Consigliere Presente 

 
Partecipa all’adunanza, con le funzioni di cui all’art. 97 del D.Lgs 267/2000 la Dott.ssa 

Miriam Marzo Segretario Comunale che provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Assume la presidenza il Signor Sindaco ANGELO MARIA CATERINA nella qualità di Sindaco 
Presidente del Consiglio, constatato legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta ed 
invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopra indicato compreso nella odierna 
adunanza. 
  

 

Comune di Pozzuolo Martesana 
Unione di Comuni Lombarda ‘Adda Martesana’ 
Città Metropolitana di Milano 

ORIGINALE 
Numero: 11 
Data: 26-06-2024 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO che, nella giornata dell’8 e 9 giugno 2024 si è svolta la consultazione 
elettorale per il rinnovo del Consiglio Comunale e per l'elezione del Sindaco; 

 
VISTO l'art. 125 del D.Lgs. 18-8-2000, n. 267, per effetto del quale, contestualmente 
all'affissione all'Albo, le deliberazioni adottate dalla giunta sono trasmesse in elenco ai 
capigruppo consiliari; 

 
RITENUTO che, assurgendo a rilievo istituzionale la figura del “Capogruppo 
Consiliare”, sia opportuno e necessario che i Gruppi effettuino ufficialmente la loro 
designazione; 

 
RICHIAMATO l’art 12 dello Statuto comunale secondo cui I consiglieri possono 
costituirsi in gruppi, secondo le modalità previste dal Regolamento. 
 
RICHIAMATO il Regolamento per il consiglio comunale vigente art 7 secondo cui  
I Consiglieri eletti nella medesima lista formano, di regola, un gruppo consiliare. 
2. Ciascun gruppo è costituito da almeno due Consiglieri. Nel caso che una lista 
presentata alle elezioni abbia avuto eletto un solo Consigliere, a questi sono 
riconosciute le prerogative e la rappresentanza spettanti ad un gruppo consiliare. 
3. I singoli gruppi devono comunicare per iscritto al Sindaco il nome del Capo gruppo, 
entro il giorno precedente la prima riunione del Consiglio neo-eletto. Con la stessa 
procedura dovranno essere segnalate al Sindaco le variazioni della persona del Capo 
gruppo. In mancanza di tali comunicazioni viene considerato Capo gruppo il 
Consigliere del gruppo, non componente la Giunta Comunale, che abbia riportato il 
maggior numero di voti. 
4. Il Consigliere che intende appartenere ad un gruppo diverso da quello in cui è stato 
eletto deve darne comunicazione al Sindaco, allegando la dichiarazione di accettazione 
del Capo del nuovo gruppo. 
5. Il Consigliere che si distacca dal gruppo in cui è stato eletto e non aderisce ad altri 
gruppi acquisisce le prerogative spettanti ad un gruppo consiliare. Qualora più 
Consiglieri vengano a trovarsi nella predetta condizione, essi costituiscono un gruppo 
misto che elegge al suo interno il Capo gruppo. Della costituzione del gruppo misto deve 
essere data comunicazione per iscritto al Sindaco, da parte dei Consiglieri interessati. 

 
VISTE le comunicazioni pervenute agli uffici  

 
PRENDE ATTO 

 
che, nell'ambito di questo Consiglio, vengono costituiti i Gruppi consiliari e su 
indicazione delle liste sono stati designati i rispettivi Capigruppo, come dal seguente 
prospetto: 



 
 
 

 

G R U P P O C A P O G R U P P O 

 CONTINUARE UNITI ANGELO CATERINA SINDACO Paolo Erminio Cantoni 
 PENSIERO COMUNE DAVIDE BISCARO SINDACO Davide Biscaro 
 ALTERNATIVA CIVICA UN COMUNE PER TUTTI Paola Orestilla Cacciamani 
  

 
A ciascun gruppo aderiscono i consiglieri eletti nella rispettiva lista. 

 
 
 
 
  



Il presente verbale viene letto e sottoscritto                                 Verbale del Consiglio Comunale  
come segue:                                                                                          n. 11 del 26-06-2024 

 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 
Sindaco ANGELO MARIA CATERINA Dott.ssa Miriam Marzo 
Firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs 82/2005 Firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs 82/2005 

__________________________________________________________________________________ 

 

__________________________________________________________________________________ 

ESECUTIVITÀ 

La presente deliberazione diviene esecutiva per il decorso termine di 10 giorni dalla pubblicazione ai sensi 
dell'art.134, del Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000. 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Dott.ssa Miriam Marzo 
  

 

 


